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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

Σε ασφαλιστική και υγειονομική βόμβα μετατρέ-
πεται κατά τρόπο μεθοδικό και συστηματικό το 
ΕΤΑΑ, ένα ταμείο το οποίο συγκροτήθηκε από τη 
συνένωση των πλέον εύρωστων, άλλοτε, ασφαλι-
στικων ταμείων των επιστημόνων.
Το ΤΣΜΕΔΕ, το Ταμείο Νομικών, το ΤΣΑΥ, ασφα-
λιστικά ταμεία με σχέση 6-7 εργαζομένων προς 
1 συνταξιούχο πριν μερικά χρόνια (ακόμη και 
σήμερα η σχέση κυμαίνεται περίπου στο 5:1), με 
τεράστια αποθεματικά έως το PSI, οδεύουν - ως 
τομείς του ΕΤΑΑ πια - στην κατάρρευση, εξαιτίας 
των απαράδεκτων (και σκόπιμων;) αποφάσεων 
διαδοχικών κυβερνήσεων από το 1992 και μετά.
Σήμερα, χιλιάδες ασφαλισμένοι ελεύθεροι επαγ-
γελματίες αυτών των Ταμείων, οι οποίοι εξαιτίας 
της εξοντωτικής πολιτικής των "μνημονίων", της 
παρατεταμένης ύφεσης στην οικονομία κσι της 
πρωτοφανούς ανεργίας, αδυνατούν να καταβά-
λουν τις υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές (σ.σ. 
περίπου 5.000 ευρώ ετησίως), στερούνται - εξαι-
τίας αυτού του λόγου - την ιατροφαρμακευτική πε-
ρίθαλψη και ως να μην φτάνει αυτό, απειλούνται 
με κατάσχεση των περιουσιακών τους στοιχείων, 
επειδή χρωστούν !
Πρόκειται, δίχως άλλο, για μια τραγωδία που 
βιώνει ο επιστημονικός κόσμος της χώρας, την 
οποία αντιμετωπίζουν οι κυβερνητικοί παράγο-
ντες με τον πλέον ανάλγητο τρόπο, κωφεύοντας 
συστηματικά στις τεκμηριωμένες προτάσεις των 
επιστημονικών φορέων. Αυτό, όμως, δεν μπορεί 
να συνεχιστεί.
Κι αυτό τονίστηκε ομόφωνα στη συνάντηση που 
έγινε προχτές με πρωτοβουλία του ΤΕΕ και στην 
οποία συμμετείχαν εκρπόσωποι όλων των επιστη-
μονικών φορέων, καθώς και οι εκπρόσωποί τους 
στα ΔΣ του ΕΤΑΑ. Ταυτόχρονα συναποφάσισαν 
την από κοινού δράση για αναστροφή της κατα-
στροφικής πορείας, κάτι που θα υλοποιήσουν τις 
επομενες εβδομάδες.

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΓΣΕΕ 

Απελευθέρωση από την ύφεση 
μόνο με δημόσιες επενδύσεις

Την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου, λήγουν οι προθεσμίες υπαγωγής στον νέο νόμο 4178/2013 
για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων όσων έχουν ενταχθεί στις διατάξεις του προηγούμενου 
νόμου 4014/2011 και έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές ή έχουν πληρώσει μόνο παράβολο, ενώ 
η ίδια μέρα έχει τεθεί ως καταληκτική ημερομηνία υπαγωγής, χωρίς επιπλέον επιβάρυνση, 
για την ωφέλεια των 102 μηνιαίων -ή 17 εξαμηνιαίων δόσεων- καθώς από τις 8/2/2014 και 
μετά, οι ενδιαφερόμενοι περνούν στην επόμενη κατηγορία, δηλαδή σε 84 μηνιαίες ή 14 
εξαμηνιαίες δόσεις.
 Αναλυτικά στη σελ 3

Προθεσμίες για δηλώσεις αυθαιρέτων

Την εκτίμηση ότι οι προβλέψεις του 
Προϋπολογισμού του 2014 αλλά και 
του Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δη-
μοσιονομικής Στρατηγικής δεν θα 
επαληθευθούν και η Ελλάδα δεν θα 
μπορέσει να βγει από τον κύκλο της 
ύφεσης το 2013 αλλά ούτε το 2014 
διατύπωσε το Ινστιτούτο Εργασίας 
της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργα-
τών Ελλάδος (ΙΝΕ ΓΣΕΕ). Τονίζεται 
ότι η ελληνική οικονομία, μετά από 
έξι συνεχόμενα χρόνια ύφεσης, με 
τη σωρευτική μείωση του ΑΕΠ να 
προσεγγίζει το 25% και τη πρόβλε-
ψη να υπερβεί το 26% στα τέλη του 
2014, αλλάζει δραματικά, αποκτώ-
ντας πλέον χαρακτηριστικά οικονο-
μικής υπανάπτυξης, επιστρέφοντας 
σε παραγωγικά αλλά και κοινωνι-
κά επίπεδα του παρελθόντος. Το 
2012, το ΑΕΠ, σε τρέχουσες τιμές, 
εκτιμάται στα 193.749 εκατ. ευρώ, 
από 208.532 εκατ. ευρώ το 2011. 

Η μείωση του ΑΕΠ (πραγματική με-
ταβολή) ήταν 6,4% σε σχέση με το 
2011. Στην έκθεση διατυπώνεται η 
άποψη ότι ο Κρατικός Προϋπολο-
γισμός του 2014 πρέπει να αποκτή-
σει ως κεντρική προτεραιότητα την 
εξασφάλιση πόρων από την από 
αποτελεσματική καταπολέμηση της 
εκτεταμένης φοροδιαφυγής την 
οποία υπολογίζει στα 12 έως 14 δις 
ευρώ και της εισφοροδιαφυγής, ενώ 
η δημιουργία πρωτογενούς πλεο-
νάσματος θα πρέπει να στηριχθεί 
στην ανάπτυξη και όχι στη δημοσι-
ονομική πειθαρχία. Προτείνεται η 
«άμεση υλοποίηση προγράμματος 
εκτεταμένων δημόσιων επενδύσεων 
σε τομείς που η Ελλάδα υπολείπεται 
σημαντικά, όπως είναι οι υποδομές 
και τα δίκτυα, ώστε να ενισχυθεί η 
διαρθρωτική ανταγωνιστικότητα, να 
υπάρξει ώθηση στην ανάπτυξη και 
στην αύξηση της απασχόλησης».

Νέες επενδύσεις 
σε δίκτυα και 
υποδομές και η 
καταπολέμηση 
της φοροδιαφυ-
γής μπορούν να 
οδηγήσουν σε 
έξοδο από την 
κρίση.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 4  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 5  ελληνική πραγματικότητα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7 - 8  αποκόμματα εφημερίδων
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ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

  Στο πλαίσιο του προγράμματος διαλέξεων 2014 του Ελληνικού Ινστιτούτου Ναυτικής 
Τεχνολογίας, o Κυριάκος Κριμιτζάς, Διευθυντής στον Τομέα Επιθεωρήσεων του Ελλη-
νικού Νηογνώμονα, θα αναπτύξει  το θέμα: «Μετατροπή μηχανών πλοίων για χρήση ως 
καυσίμου το LNG». H διάλεξη θα πραγματοποιηθεί στις 4 Φεβρουαρίου 2014 και ώρα 
18:30, στην αίθουσα του Δημοτικού Νεοκλασικού Κτηρίου της οδού Κανθάρου (Ηρώων 
Πολυτεχνείου 91 & Κανθάρου, Πειραιάς). Η συμμετοχή είναι ελεύθερη. Πληροφορίες: 
e-mail: elint@otenet.gr, τηλ.: 210 4186062 (10:00 – 14:00, Ξ. Γκαλέτση), 
 ιστοσελίδα: www.elint.org.gr     

ΔΙΑΛΕξΗ

Ανακοίνωση ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ-
ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

21-22 
Φεβρουαρίου

2014

1 
Φεβρουαρίου

2014

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την 
Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ:  “Ανεργία των Νέων: Βελτιώνοντας το 
Παρόν, Διασφαλίζοντας το Μέλλον»
ΠΕΙΡΑΙΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 20ο Φοιτητικό συνέδριο: “Επισκευές 
και Ενισχύσεις Κατασκευών 2014”
ΠΑΤΡΑ

Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων 
για την Προτυποποίηση και την 
Τυποποίηση (ΕΝΕΠΡΟΤ)

Γραφείο Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου, Αντιπροσωπεία Ευρωπαϊ-
κής Επιτροπής στην Ελλάδα

Σχολή Πολιτικών Μηχανικών 
Πανεπιστημίου Πατρών

26-27 
Φεβρουαρίου

2014
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Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
press@central.tee.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

Όπως ανακοινώθηκε από την Εταιρεία Μελέτης 
Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολογίας - ΕΜΑΕΤ, το " Ίδρυμα 
Μποδοσάκη" βιντεοσκόπησε την ομιλία με θέμα: «Η 
τεχνολογία  των  μαρμάρινων κατασκευών στη βόρεια 
Ελλάδα κατά την αρχαιότητα» (κ. Ραφαηλίδου) και τη 
δημοσίευσε  στον ιστότοπο: www.blod.gr (πρόκειται 
για μη  κερδοσκοπικό ιστότοπο με μοναδικό στόχο τη 
διάδοση της γνώσης και της  σύγχρονης σκέψης). Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να την παρακολουθήσουν 
στην ιστοσελίδα: http://www.blod.gr/lectures/Pages/
viewlecture.aspx?LectureID=1212.

Συνέδριο για την αγορά  
οπτικών ινών

  Οι εξελίξεις στην ευρωπαϊκή αγορά οπτικών ινών θα 
αναλυθούν κατά τη διάρκεια των εργασιών του 10ου 
Πανευρωπαϊκού Συνεδρίου που θα πραγματοποιηθεί 
στη Στοκχόλμη, 18-20 Φεβρουαρίου 2014. 
Το συνέδριο διοργανώνεται από τον ευρωπαϊκό FTTH 
Council, έναν οργανισμό με αποστολή την επιτάχυνση 
της ανάπτυξης του δικτύου οπτικών ινών υψηλών ταχυ-
τήτων σε καταναλωτές και επιχειρήσεις. Κι αυτό, καθώς 
τα εκατόν τριάντα και πλέον μέλη του -κυρίως εταιρείες 
επικοινωνιών- θεωρούν πως «η προώθηση της εν 
λόγω τεχνολογίας θεωρείται καταλυτικός παράγοντας 
στην ανάπτυξη νέων υπηρεσιών που θα βελτιώσουν το 
βιοτικό επίπεδο, θα συνεισφέρουν στην προστασία του 
περιβάλλοντος και θα αυξήσουν την ανταγωνιστικότη-
τα». Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, «σε αντίθεση 
με τα δίκτυα VDSL, τα δίκτυα FTTH φέρνουν την οπτική 
ίνα μέχρι το σπίτι του συνδρομητή αντικαθιστώντας τα 
δίκτυα χαλκού, διασφαλίζοντας παράλληλα την ποιό-
τητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Στα  δίκτυα FTTH 
η ταχύτητα πρόσβασης που επιλέγει ο πελάτης είναι 
εγγυημένη ανεξαρτήτως απόστασης από το κέντρο. 
Οι δυνατότητες του δικτύου FTTH για πραγματικές 
ευρυζωνικές υπηρεσίες είναι απεριόριστες, φθάνοντας 
σε ταχύτητα 1 Gbps download / 100 Mbps upload».

 Μνημόνιο συνεργασίας  αναμένεται να 
συνάψουν το επόμενο διάστημα το Τμήμα 
Κεντρικής Μακεδονίας του ΤΕΕ και ο Περι-
φερειακός Σύνδεσμος Φορέων Διαχείρισης 
Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) Κεντρικής 
Μακεδονίας. Στο πλαίσιο αυτής της συνεργα-
σίας θα συνδιοργανωθεί σειρά εκδηλώσεων 
ενημέρωσης και ανταλλαγής απόψεων,  για 
θέματα που αφορούν γενικότερα στη διαχεί-
ριση  των αποβλήτων.  Η πρώτη ημερίδα θα 
πραγματοποιηθεί στις 6 Φεβρουαρίου και 
ώρα 18:00, στο αμφιθέατρο του κτηρίου του 
Τ.Ε.Ε./Τ.Κ.Μ., με θέμα «Εθνικός Σχεδιασμός 
Διαχείρισης Αποβλήτων». Στην εκδήλωση 
θα γίνει παρουσίαση των Εθνικών Σχεδί-
ων  πρόληψης παραγωγής και διαχείρισης 
αποβλήτων από  το ΥΠΕΚΑ, θα παρουσια-
σθούν οι προτάσεις και οι παρατηρήσεις του 
ΤΕΕ/ΤΚΜ, του ΦΟΣΔΑ Κεντρικής Μακεδο-
νίας, αλλά και οι ευρωπαϊκές τάσεις για τη 
διαχείριση αποβλήτων από τον πρόεδρο της 
επιτροπής ISWA Α. Μαυρόπουλο  και θα 
ακολουθήσει συζήτηση.

Εκδήλωση ΤΕΕ/ΤΚΜ:  
«Εθνικός Σχεδιασμός Διαχείρισης Αποβλήτων» 



Το ΥΠΕΚΑ, με ανακοίνωση του  υπενθυμίζει ότι την επόμενη εβδο-
μάδα λήγουν προθεσμίες του νόμου 4178/2013 για την αντιμετώπιση 
της αυθαίρετης δόμησης. Ειδικότερα, για όσους έχουν ενταχθεί στις 
διατάξεις του νόμου 4014/2011 και έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές ή 
έχουν πληρώσει μόνο παράβολο, η καταληκτική ημερομηνία υπαγω-
γής στο νόμο 4178 χωρίς επιπλέον επιβάρυνση είναι η 7η Φεβρουα-
ρίου 2014. Επίσης, για όλες τις κατηγορίες του νόμου 4178, η προθε-
σμία υπαγωγής για την ωφέλεια των 102 μηνιαίων (ή 17 εξαμηνιαίων) 
δόσεων λήγει επίσης στις 7/2/2014. Όσον αφορά τις προθεσμίες, 
ισχύουν συγκεκριμένα τα εξής: 
Α) Για όσους έχουν ενταχθεί στις διατάξεις του νόμου 4014/2011 
και έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές ή έχουν πληρώσει μόνο παράβο-
λο:  Τα στοιχεία των δηλώσεων κατά τις διατάξεις του Ν. 4014/2011 
με ληξιπρόθεσμες οφειλές ή σε αρχική υποβολή με πληρωμένο πα-
ράβολο μεταφέρονται υποχρεωτικά στις διατάξεις του Ν. 4178/2013 
μέσα στο πρώτο εξάμηνο εφαρμογής του Ν. 4178/2013, δηλαδή μέχρι 
τις 7/8/2014.
Επομένως, από τις 8/2/2014 η ένταξή τους στο νόμο 4178 γίνεται 
εξαρχής και όχι με μεταφορά δήλωσης από το 4014/2013, χάνοντας 
όχι μόνο το προνόμιο των περισσοτέρων δόσεων αλλά υποχρεούνται 
και σε πληρωμή νέου παραβόλου.
Β) Για όσους κάνουν νέα δήλωση αυθαιρέτου ή κτιρίου με αυθαιρε-
σία: Δηλώσεις με πληρωμή παραβόλου που θα πραγματοποιηθεί έως 
και 7/2/2014, εντάσσονται στην περίπτωση της παρ 2α  του άρθρου 
21 του ν. 4178/2013 και παρέχονται οι εξής τρόποι εξόφλησης του 
ενιαίου ειδικού προστίμου:
i) Εφάπαξ εξόφληση (έκπτωση 20%) με προθεσμία καταβολής έως και 
την 10/2/2014.
ii) Εξόφληση του 30% (έκπτωση 10%) 
με προθεσμία καταβολής έως και την 
10/2/2014. Οι επόμενες προς εξόφληση 
δόσεις δύναται να είναι μηνιαίες ή τρι-
μηνιαίες.
iii) 102 μηνιαίες δόσεις (ελάχιστο ποσό 
δόσης 50 ευρώ) με προθεσμία καταβο-
λής των πρώτων 6 δόσεων έως και την 
10/2/2014. 
iv) 17 εξαμηνιαίες δόσεις (ελάχιστο ποσό 

δόσης 300 ευρώ) με προθεσμία καταβολής της πρώτης δόσης έως 
και την 10/2/2014. 
Για όσους έχουν ενταχθεί στο νόμο 4014/2011, κατά την μεταφορά 
των στοιχείων των δηλώσεων στο νόμο 4178/2013 ισχύουν οι εξής 
τρόποι πληρωμών:

Σημειώνεται γενικά ότι για υπαγωγές στις διατάξεις του νόμου από 
8/2/2014 και μετά, οι ενδιαφερόμενοι χάνουν το προνόμιο των 102 
μηνιαίων ή 17 εξαμηνιαίων δόσεων και περνούν στην επόμενη κατη-
γορία δόσεων, δηλαδή τις 84 μηνιαίες ή 14 εξαμηνιαίες δόσεις. Σχε-
τικά ο Υπουργός Αναπληρωτής ΠΕΚΑ Σταύρος Καλαφάτης δήλωσε:
« Όσο νωρίτερα δηλώσουν οι πολίτες κάποιο αυθαίρετό τους, τόσο 
περισσότερο χρονικό διάστημα θα έχουν για να αποπληρώσουν το 
αναλογούν πρόστιμο. Διάστημα που φτάνει σχεδόν τα εννέα χρόνια. 
Επιπλέον έχουμε προβλέψει πολλές κατηγορίες εκπτώσεων, που 

φτάνουν μέχρι το 85%, ειδικά για ευ-
παθείς κοινωνικές ομάδες. Καλούμε 
τους πολίτες που έχουν αυθαίρετο 
κτίσμα ή κάποια αυθαιρεσία σε νόμιμο 
κτίσμα να το δηλώσουν, σύμφωνα με 
το νέο νόμο, ώστε να μπορούν χωρίς 
πρόβλημα μελλοντικά να το μεταβιβά-
σουν και να το αξιοποιήσουν». Αυτά, 
μεταξύ άλλων  ανέφερε ο αναπληρω-
τής υπουργός ΠΕΚΑ Σ. Καλαφάτης, σε 
σχετική δήλωση του. 

Την αναστολή των απεργιακών τους κινητοποιήσεων αποφάσισαν 
χθες τα πρωτοβάθμια σωματεία της ΔΕΗ, ύστερα από την ψήφιση 
επί της αρχής του νομοσχεδίου για την ιδιωτικοποίηση του ΑΔΜΗΕ.
Σε ανακοίνωσή τους υποστηρίζουν ότι «Δυστυχώς, οι βουλευτές 
της συγκυβέρνησης και σε αυτή την περίπτωση ακολούθησαν την 

κομματική πειθαρχία αδιαφορώντας για την εκποίηση του δημόσι-
ου πλούτου της χώρας». Τα συνδικάτα θα συνεδριάσουν τις επόμε-
νες μέρες για να αποφασίσουν τις επόμενες κινήσεις ενόψει της 
ολοκλήρωσης της συζήτησης του νομοσχεδίου στην Ολομέλεια της 
Βουλής.

Καθίζηση έχει υποστεί ο δρόμος και έχει διακοπεί η κυκλοφορία των οχημάτων, λίγο μετά τον κόμβο Αρχαίας Νεμέας του αυτοκινητοδρόμου 
προς Αρχαία Νεμέα. Η κυκλοφορία των οχημάτων από τον συγκεκριμένο κόμβο γίνεται μέσω των Αρχαίων Κλεωνών. Διευκρινίζεται ότι, η 
καθίζηση έχει σημειωθεί στο επαρχιακό δίκτυο και όχι στον αυτοκινητόδρομο, όπου η κυκλοφορία διεξάγεται κανονικά.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΥΠΕΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ Ν. 4178/2013 

Οι προθεσμίες για τις δηλώσεις αυθαιρέτων 

Αναστολή κινητοποιήσεων

Καθίζηση 
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Τρόπος Εξόφλησης Ν. 4014/2011 Αντιστοίχιση σε τρόπο
 Εξόφλησης κατά τα 
 οριζόμενα στο Ν. 4178/2013

Εφάπαξ πληρωμή (έκπτωση 20%) Εφάπαξ πληρωμή (έκπτωση 20%)

Εφάπαξ πληρωμή χωρίς έκπτωση Μηνιαίες δόσεις 
 (ελάχιστο ποσό 50 ευρώ)

Μηνιαίες δόσεις Μηνιαίες δόσεις 
 (ελάχιστο ποσό 50 ευρώ)

Τριμηνιαίες δόσεις Εξαμηνιαίες δόσεις 
 (ελάχιστο ποσό 300 ευρώ)
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ΜΑΖΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΟΥΡΑΝΟξΥΣΤΩΝ

Όχι έναν, αλλά ούτε δυο, ούτε τρεις: Δέκα ουρανοξύστες ταυτόχρονα θέλουν να κτίσουν στην 
Χαϊκού, πρωτεύουσα της επαρχίας Χαϊνάν στην Κίνα, για να δημιουργήσουν το νέο Central 
Business District. Τους δέκα «πύργους» ύψους από 150 έως 450 μέτρα και συνολικής δομημένης 
επιφάνειας 1,5 εκατομμύριο τετραγωνικά μέτρα, ανέλαβαν να σχεδιάσουν οι Henn Architects.
Βασική κατεύθυνση του σχεδιασμού είναι οι μεγάλοι και ευέλικτοι χώροι γραφείων στους 
κατώτερους ορόφους των «πύργων» και η ανεμπόδιστη θέα από τους υψηλότερους ορόφους 
και ειδικά από τα δωμάτια του ξενοδοχείου που θα λειτουργήσει στον υψηλότερο από τους δέκα 
«πύργους». Αυτή η επιδίωξη οδήγησε σε ένα σύστημα πολλαπλής αντιστήριξη στο όριο μεταξύ 
των δύο λειτουργιών. Εντυπωσιακό είναι και το αίθριο που ξεκινά από το λόμπι του ξενοδοχείου 
και φτάνει ως τη στέψη του κτίριου, βασιζόμενο σε ένα μεγάλο εξωτερικό δακτύλιο από 
αντηρίδες.
Μια άλλη καινοτομία είναι αυτή που αφορά την πρόσοψη που αντιδρά στις διαφορετικές, λόγω 
προσανατολισμού, συνθήκες φωτισμού από τον ήλιο: κάθε μονάδα πλαισίου διαιρείται σε δύο 
τμήματα - ένα ανώτερο αδιαφανές τμήμα, που μπλοκάρει το φως του ήλιου και ένα κατώτερο 
διαφανές τμήμα. Τα αδιαφανή πάνελ διασφαλίζουν την εξωτερική σκίαση για μείωση των ψυκτικών 
φορτίων, αλλά και την παραγωγή ενέργειας καθώς διαθέτουν μια επίστρωση φωτοβολταϊκών. 
Τα διαφανή επιτρέπουν τη μέγιστη χρήση του φωτός της ημέρας. Να σημειωθεί ότι τα πάνελ της 
πρόσοψης μπορούν να αναδιπλώνονται, μέσα ή έξω, ανάλογα με τις διαφορετικές ανάγκες σκίασης, 
από βορρά προς νότο, από κάτω προς τα πάνω. Η συνεχής διαφοροποίηση της πρόσοψης εξαιτίας 
της αναδίπλωσης, ωστόσο, δένει αρμονικά με τη μεγάλης κλίμακας δομή του πύργου.

Η δημοτική αρχή του Αμβούργου έχει 
δηλώσει την πρόθεσή της να απαγορεύσει 
την κυκλοφορία των οχημάτων στο κέντρο 
της πόλης από 2034, στο πλαίσιο μιας 
ευρύτερης πρωτοβουλίας να καταστήσει 
την πόλη περισσότερο φιλική στο 
ποδήλατο και στους πεζούς. Σύμφωνα 
με τον σχεδιασμό, το οποίο ονομάζεται 
Πράσινο Δίκτυο, το 40% της πόλης θα 
αποδοθεί σε πάρκα και γενικώς πράσινο. 
Ως πρότυπο έχουν λάβει υπόψη τους την 
εξέλιξη στην Κοπεγχάγη, όπου εδώ και 
πολλά χρόνια, σταδιακά, κατασκευάζονται 
ποδηλατοδρόμοι, οι οποίοι, πλέον, 
συνδέουν την πόλη με τις γύρω 
κοινότητες. 
Μεγάλες πόλεις και στις πέντε Ηπείρους, 
ακόμη και σε χώρες όπως η Κολομβία 
και η Ταϊλάνδη, τα τελευταία χρόνια 

έχουν εφαρμόσει διάφορα προγράμματα 
περιορισμού των οχημάτων από τους 
δρόμους, σε αρκετές περιπτώσεις 
καθορισμένες ημέρες ή δίνοντας 
περισσότερο χώρο στα ποδήλατα και 
στους πεζούς. 
Όμως καμιά δεν έχει δηλώσει 
απερίφραστα την πρόθεση να 
απαγορεύσει εντελώς τα οχήματα.
Θυμίζουμε ότι και ορισμένοι δήμοι 
της Ελλάδας, με πρωτοπόρο το 
Δήμο Καρδίτσας, εδώ και χρόνια, 
ξεκίνησαν αντίστοιχα προγράμματα, 
κατασκευάζοντας ποδηλατοδρόμους, 
δίνοντας ώθηση σ’ αυτές τις μετακινήσεις.

ΠΡΑΣΙΝΟ ΔΙΚΤΥΟ



Ασθενή σεισμική δόνηση, μεγέθους 4.4 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ, που προέρχεται 
από απόσταση 194 χιλιομέτρων νοτιοδυτικά της Αθήνας, κατέγραψαν οι σεισμογράφοι του 
Γεωδυναμικού Ινστιτούτου του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και του Εργαστηρίου 
Γεωφυσικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, χθες στις 23:04 ώρα Ελλά-
δος. Το επίκεντρο της δόνησης εντοπίζεται 22 χιλιόμετρα βορειοανατολικά της Πύλου με 
εστιακό βάθος 82 χιλιόμετρα. 
-Δύο σεισμικές δονήσεις κατεγράφησαν τις πρώτες πρωινές ώρες χθες στον υποθαλάσσιο 
χώρο της Ανατολικής Κρήτης. Η πρώτη δόνηση σημειώθηκε στις 2:19 τα ξημερώματα, 
είχε ένταση 3,5 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ και επίκεντρο 50 χιλιόμετρα νοτιοανατολικά 
της Ζάκρου Σητεί-
ας, ενώ το εστιακό 
βάθος ήταν στα 12 
χιλιόμετρα.
Η δεύτερη δόνηση 
σημειώθηκε στις 
4:28 τα ξημερώμα-
τα, ήταν 3,3 Ρίχτερ 
με επίκεντρο 74 
χιλιόμετρα νοτιο-
ανατολικά του Τυ-
μπακίου Ηρακλεί-
ου και το εστιακό 
της βάθος ήταν στα 
δέκα χιλιόμετρα.

Σεισμικές δονήσεις σε Πύλο και Κρήτη

Μέσα στις επόμενες ημέρες αναμένεται να 
παραδοθεί το πόρισμα των μηχανικών, που 
έκαναν αυτοψία στην κοινότητα Καυκανιάς 
της Αρχαίας Ολυμπίας, σχετικά με τις πρό-
σφατες κατολισθήσεις, οι οποίες προκάλε-
σαν ζημιές σε τέσσερα οικήματα και στον 
κεντρικό δρόμο.
Ειδικότερα, λόγω των κατολισθήσεων, που 
σημειώθηκαν μετά τις τελευταίες βροχο-
πτώσεις, ο κεντρικός δρόμος έχει υποστεί 
καθίζηση σε δύο σημεία, ενώ τρία σπίτια και 
ένα καφενείο, φέρουν αρκετές ζημιές.
Σύμφωνα με τον δήμαρχο Αρχαίας Ολυμπί-
ας Ευθύμιο Κοτζιά, αναμένεται το πόρισμα 
των μηχανικών, το οποίο και θα καθορίσει 
τις ενέργειες του δήμου, ενώ πρόσθεσε πως 

πρόκειται για ένα φαινόμενο που απαιτεί 
εξειδικευμένη αντιμετώπιση.

Έλεγχος για  
κατολισθήσεις 

Τρεις υποψήφιοι υπέβαλαν τελικές δεσμευτικές προσφορές για 
το έργο ΣΔΙΤ (Σύμπραξη Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα) «Υλο-
ποίηση μονάδας επεξεργασίας απορριμμάτων Ηλείας». Όπως 
ανακοίνωσε το υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, 
το συγκεκριμένο έργο αποτελεί το τέταρτο έργο ΣΔΙΤ στον τομέα 
διαχείρισης απορριμμάτων με υποβολή δεσμευτικών προσφορών 
(μετά τις Περιφέρειες Πελοποννήσου, Δυτικής Μακεδονίας και τις 
Σέρρες). Οι τρεις υποψήφιοι που υπέβαλαν προσφορές είναι οι 
εξής:
-Ένωση εταιρειών ΑΚΤΩΡ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ - ΗΛΕΚΤΩΡ

-Ένωση εταιρειών ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ - J&P ABAΞ - ΑΑΓΗΣ
-Ένωση εταιρειών ARCHIRODON GROUP - INTRAKAT - ΕNVITEC
Αντικείμενο του έργου είναι η μελέτη, η χρηματοδότηση, η κατα-
σκευή, η συντήρηση και η λειτουργία των υποδομών της Μονά-
δας Επεξεργασίας Απορριμμάτων Ηλείας μέγιστης δυναμικότητας 
80.000 τόνων ετησίως για 27 χρόνια. Η τεχνική αξιολόγηση των 
προσφορών αναμένεται να ξεκινήσει άμεσα, ενώ κυρίαρχο κρι-
τήριο για την επιλογή του αναδόχου θα είναι το χαμηλότερο τέλος 
χρήσης που θα κληθεί να καταβάλλει ο δημότης παράλληλα με την 
επίτευξη όλων των περιβαλλοντικών στόχων.

Προσφορές για τα απορρίμματα Ηλείας

Η Ελλάδα διανύει μία περίοδο στασιμότητας, 
δήλωσε ο πρόεδρος του Ιδρύματος Οικονομι-
κών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) Οδυσ-
σέας Κυριακόπουλος, παρουσιάζοντας σε συ-
νέντευξη Τύπου τη νέα έκθεση του ΙΟΒΕ για 
την Ελληνική Οικονομία. Ο κ. Κυριακόπουλος 
έκανε λόγο για κόπωση στην εφαρμογή των με-
ταρρυθμίσεων και μη δημιουργική αξιωματική 
αντιπολίτευση, ενώ τόνισε πως η χώρα πρέπει 
να δημιουργήσει ξανά σχέσεις εμπιστοσύνης 
με τους επενδυτές. Ο γενικός διευθυντής του 
ΙΟΒΕ Νίκος Βέττας υποστήριξε, από την πλευρά 
του, ότι η οικονομία πλησιάζει σταδιακά σε ένα 

σημείο σταθεροποίησης, αναφέροντας ενδει-
κτικά ότι σταθεροποιούνται το δημοσιονομικό 
και εξωτερικό έλλειμμα και ότι επιτυγχάνεται 
νωρίτερα πρωτογενές πλεόνασμα. Αναφέρθη-
κε ακόμη στα θετικά νέα από του τουρισμό και 
την τάση αποπληθωρισμού. Επίσης, βελτιώνε-
ται και το διεθνές περιβάλλον. Μία πιθανότητα 
διάσπασης της Ευρωζώνης ή απομάκρυνσης 
χώρας από τη νομισματική ένωση είναι πολύ 
μικρότερη σήμερα, ανέφερε. Πάντως, ο κ. 
Βέττας υπογράμμισε πως το φετινό πλεόνασμα 
δεν επαρκεί για την οριστική διευθέτηση της 
ελληνικής κρίσης. Όπως είπε, αυτό σημαίνει 

και ότι ο τρόπος με τον οποίο θα αξιοποιηθεί 
θέλει μεγάλη προσοχή. Αναφερόμενος στο ζή-
τημα του χρέους, ο κ. Βέττας υποστήριξε ότι η 
Ελλάδα μπορεί να ζητήσει την ελάφρυνσή του, 
όμως όχι μονομερώς, αλλά στο πλαίσιο της ευ-
ρωπαϊκής ολοκλήρωσης, διότι, όπως τόνισε, 
το ελληνικό χρέος είναι και ευρωπαϊκό χρέος. 
Πρέπει να επιτευχθεί συμφωνία για σταδιακή 
μείωση του χρέους, με τον όρο εφαρμογής με-
ταρρυθμίσεων οι οποίες δεν έχουν γίνει έως 
και σήμερα. Δεν μιλάμε για μέτρα δημοσιονο-
μικής προσαρμογής, μιλάμε για μεταρρυθμί-
σεις, ανέφερε ο γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ.

ΙΟΒΕ: Σε περίοδο στασιμότητας η Ελλάδα
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Ο ΤΥΠΟΣ ΣΕ ΤΙΤΛΟΥΣ

π ρ ω τ ο σ έ λ ι δ α

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Συνάντηση του Αντ. Σαμαρά με τον ισχυρό άνδρα 
της DEUTSCHE TELEKOM- ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΕΝΔΥΣΗ 1,2 ΔΙΣ. ΑΠΟ 
ΤΟΝ ΟΤΕ Κέρδη 2,62% μετά από τέσσερις πτωτικές συνεδριάσεις- 
ΑΝΟΔΙΚΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ- Αντέχουν οι τρά-
πεζες παρά τις επισφάλειες Αναταράξεις: ΡΕΥΣΤΟ ΣΚΗΝΙΚΟ ΣΤΙΣ 
ΑΝΑΔΥΟΜΕΝΕΣ ΑΓΟΡΕΣ Εξαγγελίες του Αντ. Σαμαρά για μέτρα 
στήριξης των ευπαθών κοινωνικά ομάδων- ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΥΣΠΕΙ-
ΡΩΣΗΣ ΜΕ «ΕΠΙΘΕΣΗ» ΣΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ- Εθνικές εκλογές το 2016 
επιμένει ο Πρωθυπουργός.
ΚΕΡΔΟΣ: Τι συζητήθηκε κατά τη συνάντηση του νέου CEO με 
τον Έλληνα Πρωθυπουργό- Η DEUTSCHE TELEKOM ΕΠΕΝΔΥΕΙ 
1,2 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΕΝΤΟΣ 4ΕΤΙΑΣ- Τα φιλόδοξα σχέδια των Γερμανών 
μετόχων για τον ΟΤΕ Τα νέα δεδομένα των Νορβηγών παρουσιάζο-
νται στο Χιούστον την ερχόμενη εβδομάδα- ΕΩΣ ΚΑΙ 15 «ΟΙΚΟΠΕ-
ΔΑ» ΕΤΟΙΜΑ ΓΙΑ ΕΞΟΡΥΞΗ ΓΕΩΑΝΘΡΑΚΩΝ.
Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Αρχίζουν κινήσεις εξυγίανσης χαρτοφυ-
λακίων και ανακατανομής πόρων- ΩΡΑ ΜΗΔΕΝ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΚΚΙΝΑ 

ΔΑΝΕΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ- Ώθηση για άμεσες κινήσεις συγ-
χωνεύσεων και εξαγορών ΙΟΒΕ: ΣΤΑΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ 
ΤΗΣ ΥΦΕΣΗΣ Συμβούλιο Επικρατείας: Αντισυνταγματική κρίθηκε 
η φορολόγηση επιδομάτων των πανεπιστημιακών- ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ 
«ΒΟΜΒΕΣ» ΣΤΙΣ ΠΕΡΙΚΟΠΕΣ- Το υπ. Οικονομικών ανησυχεί για 
το δεύτερο “χτύπημα” μετά τους ένστολους Ιδιοκτήτες: ΣΥΝΕΧΙΖΕ-
ΤΑΙ Η ΤΑΛΑΙΠΩΡΙΑ ΜΕ ΤΟ ΕΕΤΗΔΕ Ρυθμίσεις: ΕΩΣ 7/2 ΠΡΟΘΕΣ-
ΜΙΑ ΥΠΑΓΩΓΗΣ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ.
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΤΟ ΕΕΤΗΔΕ ΕΦΥΓΕ, Η ΤΑ-
ΛΑΙΠΩΡΙΑ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ- Χιλιάδες νόμιζαν ότι το εξόφλησαν, όμως 
προπλήρωσαν ηλεκτρικό ρεύμα στη ΔΕΗ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΜΕΤΑΞΥ 
ΤΩΝ ΑΝΕΠΤΥΓΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΝΑΔΥΟΜΕΝΩΝ ΕΝΤΥΠΩΣΙ-
ΑΚΕΣ ΟΙ ΑΝΤΟΧΕΣ ΤΟΥ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΝΑΙ ΥΠΟ 
ΟΡΟΥΣ ΤΗΣ DEUTSCHE TELEKOM ΓΙΑ ΤΟ 10% ΤΟΥ ΟΤΕ ΕΝ 
ΑΝΑΜΟΝΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΤΗΣ GAZPROM ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΙΜΗ ΑΕΡΙ-
ΟΥ- Η ελληνική πλευρά περιμένει μείωση κατά τουλάχιστον 16%- 
Αναβάλλεται η γενική συνέλευση της ΔΕΗ για τα τιμολόγια στην 
Αλουμίνιον.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΤΕΛΟΣ ΣΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΑΠΟ ΣΑΜΑΡΑ- Όχι σε 
πρόωρες εκλογές τον Μάιο και σε «μεγάλο συνασπισμό» με τον 
ΣΥΡΙΖΑ  Αντιδικία σε υψηλούς τόνους- Η ΜΟΜΦΗ ΚΑΡΑΣ ΠΡΟΚΑ-
ΛΕΙ ΕΚΝΕΥΡΙΣΜΟ ΣΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ  ΙΟΒΕ: ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟ ΥΦΕΣΗΣ 
ΚΑΙ ΤΟ 2014  ΤΟ ΕΕΤΗΔΕ ΤΑΛΑΙΠΩΡΕΙ ΑΚΟΜΑ- Όσους πλήρωσαν 
εκπρόθεσμα.
ΤΑ ΝΕΑ: Φεύγουν έπειτα από παρέμβαση του Πρωθυπουργού οι 
ακραίες διατάξεις που τιμωρούσαν και την καθυστέρηση μιας ημέ-
ρας- ΚΟΥΡΕΥΟΥΝ ΤΑ ΠΡΟΣΤΙΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΦΠΑ- Θα μειωθούν έως 
και 50% για την πρώτη φορά εκπρόθεσμης υποβολής της δήλωσης 
στην Εφορία  Ο ΣΑΜΑΡΑΣ ΡΙΧΝΕΙ ΤΟ ΓΑΝΤΙ ΣΤΟΝ ΤΣΙΠΡΑ  ΚΕ-
ΝΤΡΟΑΡΙΣΤΕΡΑ: ΗΡΘΑΝ ΠΙΟ ΚΟΝΤΑ Ο ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ ΜΕ ΤΟΥΣ 58.
ΕΘΝΟΣ: ΣΤΟ ΜΟΝΟΠΑΤΙ ΤΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΥΡΩΕΚΛΟ-
ΓΩΝ- Χαρτοπόλεμος ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ για τα… μάτια του Κάρας- 
Έφοδος νεολαίων του ΣΥΡΙΖΑ στο γραφείο του Βαρβιτσιώτη με… 
γκεστ τη Ραχήλ Μακρή- Α. Σαμαράς: Μην πιστεύετε στον «ρεαλι-
σμό» του ΣΥΡΙΖΑ  ΔΗΜΑΡ- Λοβέρδος: ΑΡΡΑΒΩΝΑΣ ΧΩΡΙΣ ΓΑΜΟ.
ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Όλες οι τελευταίες αλλαγές για τη νομι-
μοποίηση- ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 7 ΗΜΕΡΩΝ ΓΙΑ 102 ΔΟΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΥΘΑΙ-
ΡΕΤΑ  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 1,2 ΔΙΣ. € ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΤΕ ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ 
ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ  Α. Σαμαράς στην Κ.Ο. της Ν.Δ.- «ΤΟ ΠΛΕΟΝΑΣΜΑ 
ΒΓΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΑΟ ΚΑΙ ΕΚΕΙ ΘΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ»  Σε 
βέρτιγκο ο ΣΥΡΙΖΑ- ΕΠΙΜΕΝΕΙ Ο ΚΑΡΑΣ ΣΤΗΝ ΑΦΩΝΙΑ ΤΣΙΠΡΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ.
Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Ωμή και τυφλή αστυνομική 
βία με θύματα φοιτητές- ΕΠΙΔΕΙΞΗ ΠΥΓΜΗΣ- Και ρεσιτάλ ρατσι-

σμού από τον Ν. Δένδια  Σαμαράς στην Κοινοβουλευτική Ομάδα- 
ΠΡΟΕΚΛΟΓΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ.
ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ: Εξοπλιστικά: Η έρευνα ανοίγει σε νέα πρό-
σωπα και εταιρείες- ΞΕΨΑΧΝΙΖΟΥΝ ΤΗ ΛΙΣΤΑ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ  Ο 
ΓΑΛΛΟΣ ΑΔΕΙΑΣΕ ΤΟΝ ΑΥΣΤΡΙΑΚΟ, ΑΛΛΑ ΣΑΜΑΡΑΣ, ΒΕΝΙΖΕ-
ΛΟΣ ΔΕΝ ΤΟ… ΕΜΑΘΑΝ  «Πιθανή μικρή ύφεση»- ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ 
ΤΟ ΙΟΒΕ ΚΡΑΤΑ ΑΠΟΣΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ  Υπόσχεται 
παροχές- ΑΝΤΙΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΣ ΔΗΛΩΣΕ Ο ΣΑΜΑΡΑΣ!
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Αντισυνταγματικός ο φόρος στα επιδόματα των 
πανεπιστημιακών- ΒΟΜΒΑ Νο 2  Τι προτείνει η επιτροπή που «σκα-
νάρει» την τρόικα- «ΚΟΥΡΕΜΑ» ΧΡΕΟΥΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ!
ΕΣΤΙΑ: ΝΕΟ ΑΤΟΠΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ- Θέτει σε κίνδυνο την 
αναδιάρθρωση του χρέους.
Η ΑΥΓΗ: ΔΙΥΛΙΖΟΥΝ ΤΟΝ ΚΩΝΩΠΑ ΚΑΤΑΠΙΝΟΥΝ ΤΗΝ ΤΡΟΪΚΑ-
Στο κενό επιχείρηση Σαμαρά- Βενιζέλου να τρωθεί η προγραμματι-
κή αξιοπιστία του ΣΥΡΙΖΑ με αιχμή τους προχθεσινούς υπαινιγμούς 
του Ότμαρ Κάρας, καθώς χθες ο συντηρητικός ευρωβουλευτής 
αναγκάσθηκε σε αναδίπλωση. Καταπέλτης ο σοσιαλιστής ευρωβου-
λευτής Νγκοκ.
ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: Επιτροπή του Ευρωκοινοβουλίου για την τρόικα- 
ΕΞΩΡΑΪΖΟΥΝ ΤΗΝ ΕΕ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΘΕΣΜΟΥΣ ΤΗΣ.
ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Διαμαρτυρία στη Θεσσαλονίκη- ΕΚΤΟΣ ΕΣΥ 1 
ΣΤΟΥΣ 3 ΠΟΛΙΤΕΣ.
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Ιωάννης Πασσάς, σχεδόν 70 χρόνια πριν: «Ο 
ΛΑΟΣ ΚΑΙ ΟΧΙ Η ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΘΑ ΣΩΣΕΙ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ»!
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ΜΕ ΑΕΡΟΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 'H ΔΗΜΟΣΙΟ ΕΓΓΡΑΦΟ  
Η ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ |  Σελίδες 28-29 | 31 /01/2014

 Η ταυτοποίηση του αυθαιρέτου ότι έχει κτιστεί πριν από τον 
Ιούλιο του 2011 θα γίνεται με αεροφωτογραφία ή δημόσιο 
έγγραφο όπως λογαριασμός ΔΕΚΟ, έγγραφο φορολογικής ή 
δημοτικής αρχής. Διευκρινίζεται ότι στο νέο νόμο υπάγονται 
αυθαίρετες κατασκευές ή χρήσεις για τις οποίες η αυθαίρετη 
κατασκευή ή η αυθαίρετη αλλαγή χρήσης έχει περατωθεί πριν 
από την 28η.07.2011.
Στο πληροφοριακό σύστημα, με μέριμνα του ΥΠΕΚΑ, εισάγονται 
εντός αποκλειστικής προθεσμίας έξι μηνών από τη δημοσίευση 
του νόμου για όλη την επικράτεια αεροφωτογραφίες της 
28ης.07.2011. Από τις σχετικές αεροφωτογραφίες αποδεικνύεται 
ο χρόνος της αυθαίρετης κατασκευής. Με απόφαση υπουργού 
Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής διαπιστώνεται 
η έναρξη της εφαρμογής των παραπάνω αεροφωτογραφιών στο 
πληροφοριακό σύστημα. Πέραν της αεροφωτογραφίας για την 
απόδειξη του χρόνου κατασκευής, ο χρόνος της αλλαγής χρήσης 
αποδεικνύεται με έγγραφο φορολογικής ή άλλης δημόσιας 
αρχής στο οποίο αναφέρονται το ακίνητο και η χρήση όπως 
περιγράφονται κατά την υπαγωγή.
Το αποδεικτικό έγγραφο υποβάλλεται στο πληροφοριακό σύστημα 
και αναφέρεται στην τεχνική έκθεση μηχανικού. Σε περίπτωση μη 
υποβολής εγγράφου της φορολογικής ή άλλης δημόσιας αρχής 
λαμβάνεται ως χρόνος αλλαγής χρήσης η 01η.01.2004. Από την 
εφαρμογή του πληροφοριακού συστήματος και την εισαγωγή των 
σχετικών αεροφωτογραφιών η σχετική βεβαίωση συνοδεύεται 
υποχρεωτικά και από απόσπασμα αεροφωτογραφίας που 
εκδίδεται από το πληροφοριακό σύστημα. Σε κάθε περίπτωση, 
πέραν των όσων ορίζονται ανωτέρω, για την απόδειξη του 
χρόνου κατασκευής προκειμένου να υπολογιστεί ο συντελεστής 
παλαιότητας προσκομίζονται με την ευθύνη του ιδιοκτήτη και 
υποβάλλονται με ευθύνη του μηχανικού στο πληροφοριακό 
σύστημα αεροφωτογραφίες ή δημόσια έγγραφα.
Με απόφαση του υπουργού ΠΕΚΑ δύναται να εισάγονται στο 
πληροφοριακό σύστημα εγκεκριμένα ψηφιακά υπόβαθρα 
υπηρεσιών του Δημοσίου που αφορούν σε προστατευόμενες 
περιοχές, αρχαιολογικούς χώρους, δασικές εκτάσεις και 
καθορισμό ζωνών αιγιαλού και παραλίας.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΟΙ ΕΡΕΥΝΕΣ ΓΙΑ 
ΥΔΡΟΓΟΝΑΝΘΡΑΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 11| 31 /01/2014

Την προτεραιότητα που δίνει η κυβέρνηση στις έρευνες για 
τους υδρογονάνθρακες στην ελληνική υφαλοκρηπίδα και 
την ΑΟΖ επαναβεβαίωσε χθες ο Ευάγγελος Βενιζέλος, ο 
οποίος ενημερώθηκε από τον ΥΠΕΚΑ Γιάννη Μανιάτη για την 
ολοκλήρωση της επεξεργασίας των σεισμικών δεδομένων από 
τη νορβηγική εταιρεία PGS. «Το σημαντικό είναι ότι σε δύο πολύ 
μεγάλες περιοχές, στο Ιόνιο και στην περιοχή νότια της Κρήτης, 
έχουμε -σύμφωνα με τα επιστημονικά δεδομένα και τις διεθνείς 
προδιαγραφές- τη βεβαιότητα ότι υπάρχουν γεωλογικές δομές 

ανάλογες με αυτές που υπάρχουν σε περιοχές πλούσιες σε 
υδρογονάνθρακες, είτε πετρέλαιο είτε φυσικό αέριο», τόνισε ο 
αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και ΥΠΕΞ. «Αυτό -πρόσθεσε- μας 
γεννά εύλογη αισιοδοξία. Δεν είμαστε σε θέση αυτή τη στιγμή 
να κάνουμε πιο συγκεκριμένες εκτιμήσεις, μπορούμε όμως να 
πούμε ότι η προσπάθεια αποδίδει καρπούς και αυτό έχει πάρα 
πολύ μεγάλη σημασία για το εθνικό αναπτυξιακό μοντέλο, μέσα 
από το οποίο βγαίνουμε από την κρίση και στρεφόμαστε προς την 
πραγματική οικονομία. Γιατί αυτά που λέμε μπορεί να φαίνονται 
αόριστα ή να κινούνται σε ένα υψηλό επίπεδο εξωτερικής 
πολιτικής, αλλά η αλήθεια είναι ότι έχουν άμεση σχέση με την 
ανάπτυξη, τις επενδύσεις, την απασχόληση, τα δημοσιονομικά 
δεδομένα της χώρας, το ταμείο αλληλεγγύης των γενεών που έχει 
ιδρυθεί».
Κατά τον κ. Βενιζέλο, αυτή τη στιγμή η συζήτηση είναι διπλή. 
Και συζήτηση πολιτική για την κυριαρχία και τα κυριαρχικά 
δικαιώματα της χώρας και συζήτηση οικονομική, αναπτυξιακή και 
κοινωνική για το αντίκρισμα που θα έχει όλη αυτή η προσπάθεια.
Η Ελλάδα, όπως είπε, είναι πλέον παράγοντας στον ενεργειακό 
χάρτη της ευρύτερης περιοχής και αυτό φαίνεται όχι μόνο στις 
έρευνες, φαίνεται και σε όλη την προσπάθεια που γίνεται σε 
σχέση με τους αγωγούς. Σημείωσε, δε, ότι ΥΠΕΚΑ και ΥΠΕΞ θα 
συνεχίσουν σε στενή συνεργασία προς την κατεύθυνση αυτή, 
καθώς κατά τη διάρκεια του εξαμήνου της ελληνικής προεδρίας 
παρέχεται η ευκαιρία να μετάσχει η Αθήνα σε μια σειρά από 
συναντήσεις και πρωτοβουλίες της ευρύτερης περιοχής, οι 
οποίες ανοίγουν νέες δυνατότητες. «Η Ελλάδα -υπογράμμισε ο 
κ. Βενιζέλος- είναι ένας διεθνής παράγοντας στα θέματα αυτά, 
που κινείται με ισορροπία, με εντιμότητα, με διαφάνεια, ένας 
παράγοντας σταθερότητας -όπως συμβαίνει γενικότερα στη 
διεθνή πολιτική της στάση- και αυτό νομίζω ότι εκτιμάται και 
θα εκτιμηθεί από όλους εκείνους που πολιτικά ή οικονομικά 
έρχονται μαζί μας σε επαφή και συμφωνούν μαζί μας γιατί 
ξέρουμε να τιμούμε όλους τους εταίρους μας και όλες τις 
συμφωνίες μας».
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον, εξάλλου, για το γενικότερο πλαίσιο των 
ενεργειακών θεμάτων παρουσίασε η τρίτη εκδήλωση του 
τρίτου κύκλου δημοσίων συζητήσεων, υπό το γενικό τίτλο 
«Μεταρρυθμίσεις με το βλέμμα στο μέλλον», που οργάνωσαν 
χθες το βράδυ η Kantor, το ΕΛΙΑΜΕΠ, το ΙΟΒΕ, η Κίνηση Πολιτών 
και η Διεθνής Διαφάνεια-Ελλάς, στο πλαίσιο του προγράμματος 
του Megaron Plus με θέμα: «Το Ενεργειακό δίλημμα της χώρας 
-Αναπτυξιακό και γεωπολιτικό».
Μεταξύ άλλων, ο αντιπρόεδρος του ΙΟΒΕ, Ραφαήλ Μωυσής, 
παρουσίασε τη δυνατότητα συμβολής του τομέα της ενέργειας 
στην επίτευξη ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου για την Ελλάδα, 
το οποίο χαρακτηρίζεται από εξωστρεφή προσανατολισμό και 
έμφαση στο «Τρίγωνο Γνώσης» (παιδεία, έρευνα, καινοτομία). Ο 
διευθυντής της Kantor, Δημήτρης Παπακανέλλου αναφέρθηκε 
στις τέσσερις βασικές διαστάσεις/στόχους του τομέα 
ενέργειας -ασφάλεια τροφοδοσίας, ανταγωνιστικότητα χώρας, 
ανταγωνιστικότητα τομέα και περιβάλλον- καθώς και στις 
τέσσερις βασικές προϋποθέσεις για την επίτευξη των στόχων 
αυτών: τη σταθερότητα του συστήματος και τη διαθεσιμότητα 
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πόρων, την εξασφάλιση ανταγωνιστικών τιμών ενέργειας, την 
πρόσβαση σε ξένες αγορές, την ομαλή λειτουργία της αγοράς και 
τη σταθερότητα του επενδυτικού περιβάλλοντος. Ο αντιπρόεδρος 
της ΡΑΕ Μίλτος Ασλάνογλου παρουσίασε τις υποχρεώσεις της 
χώρας μας που απορρέουν από το τρίτο ενεργειακό πακέτο της 
EE., τονίζοντας ότι η ανάπτυξη της αγοράς ενέργειας θα π ρέπει 
να γίνει κατά τρόπον ώστε να πληρούνται οι απαιτήσεις της 
ασφάλειας εφοδιασμού. Ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος 
της ECCO International, Αλέξης Παπαλεξόπουλος εστίασε σης 
αλλαγές που απαιτούνται τόσο στην ελληνική όσο και στην 
ευρωπαϊκή αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Πρότεινε τη δημιουργία 
εικονικών σταθμών παραγωγής για τη δημοπράτηση μέρους της 
παραγωγής της ΔΕΗ.

ΑΛΑΛΟΥΜ ΜΕΤΑΞΥ ΔΕΗ ΚΑΙ ΕΦΟΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ 
ΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΕΤΗΔΕ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ |  Σελίδες 1-18 | 31 /01/2014

Σύγχυση χωρίς τέλος με το Έκτακτο Ειδικό Τέλος 
Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών του 2012. 
Για μία ακόμη φορά το υπουργείο Οικονομικών κατάφερε 
να ταλαιπωρήσει τους φορολογουμένους για πράξεις 
και παραλείψεις δικές του, τις οποίες μεταφέρει στους 
φορολογουμένους.
Τόσο το υπουργείο Οικονομικών όσο και η ΔΕΗ φέρνουν στα 
πρόθυρα νευρικής κρίσης του υπόχρεους που έλαβαν πριν 
από λίγες ημέρες επιστολή από το υπουργείο Οικονομικών ως 
ληξιπρόθεσμοι οφειλέτες και καλούνται να πληρώσουν το ειδικό 
τέλος ακινήτων του 2012.
Ωστόσο, οι περισσότεροι από τους φορολογουμένους - ιδιοκτήτες 
ακινήτων που έλαβαν την επιστολή θεωρούσαν ότι το είχαν 
πληρώσει και είχαν «καθαρίσει» με το υπουργείο Οικονομικών, 
με αποτέλεσμα να φωνάζουν για διπλοπληρωμή του φόρου.
Ωστόσο, η καθυστέρηση πληρωμής της τελευταίας δόσης του 
ΕΕΤΗΔΕ από χιλιάδες φορολογούμενους ήταν ο λόγος που 
δημιουργήθηκε για μία ακόμη φορά αλαλούμ.
Το ποσό που τους καλεί να πληρώσει το υπουργείο Οικονομικών 
αφορά εκπρόθεσμη εξόφληση λογαριασμών ΔΕΗ που έληγαν 
μέχρι 21 Ιουνίου 2013 και συμπεριλάμβαναν ποσό ΕΕΤΗΔΕ. 
Η ΔΕΗ, όπως επισημαίνει το υπουργείο Οικονομικών, είχε 
ενημερώσει το κοινό με σχετικό δελτίο Τύπου (στις 31.5.2013) ότι 
θα πραγματοποιούσε εκκαθάριση ανεξόφλητων ποσών ΕΕΤΗΔΕ 
στις 22.6.2013 και θα απέστελλε τα στοιχεία στο υπουργείο 
Οικονομικών. Αρκετοί υπόχρεοι πλήρωσαν τον λογαριασμό και 
κατ' επέκταση το ΕΕΤΗΔΕ μερικές μέρες μετά την 22α Ιουνίου. 
Δηλαδή η ΔΕΗ είχε ήδη αποστείλει στο υπουργείο Οικονομικών 
τα στοιχεία με όσους δεν είχαν πληρώσει το τέλος ακινήτων μέχρι 
και 21 Ιουνίου 2013.
Ωστόσο, στον επόμενο λογαριασμό (μετά τις 21.6.13), εμφανίστηκε 
σε όσους είχαν ανεξόφλητο ΕΕΤΗΔΕ μια διακριτή γραμμή με τίτλο 
«Επιστροφή ΕΕΤΗΔΕ ΔΟΥ» και το ανεξόφλητο ποσό πιστωμένο. Το 
ποσό αυτό όμως θα έπρεπε να το εισπράξουν από τα ταμεία της ΔΕΗ 
πριν από την έκδοση του νέου λογαριασμού. Για όσους δεν πήγαν 
να εισπράξουν το ποσό η ΔΕΗ αποφάσισε να το συμψηφίσει με τον 
λογαριασμό του ηλεκτρικού ρεύματος. Δυστυχώς, όπως προκύπτει, 

κάποιοι φορολογούμενοι δεν το αντιλήφθηκαν με αποτέλεσμα όταν 
έλαβαν την επιστολή του υπουργείου Οικονομικών να θεωρούν ότι 
πρόκειται για διπλοπληρωμή.
Βέβαια, και η ΔΕΗ δεν φρόντισε να ενημερώσει επαρκώς τους 
πελάτες της ότι το χρέος τους για το ΕΕΤΗΔΕ μεταφέρθηκε στο 
υπουργείο Οικονομικών και ότι μπορούν να πάρουν το σχετικό 
ποσό που κατέβαλαν από τα ταμεία της ΔΕΗ μέχρι κάποια 
συγκεκριμένη ημερομηνία. Έκρινε ότι όσοι δεν πήγαν να πάρουν 
την επιστροφή, την αφήνουν για συμψηφισμό με τους επόμενους 
λογαριασμούς. Από την άλλη πλευρά και το υπουργείο Οικονομικών, 
και συγκεκριμένα η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων, δεν 
έκρινε σκόπιμο να επικοινωνήσει το θέμα αυτό και να ενημερώσει 
τους φορολογουμένους για το πρόβλημα που έχει προκύψει. Απλώς 
αρκέστηκε σε μία επιστολή για καταβολή των ληξιπρόθεσμων 
οφειλών.
Και σαν να μην έφθανε αυτό, χθες το βράδυ εξεδόθη ανακοίνωση 
από τον υφυπουργό Οικονομικών κ. Γ. Μαυραγάνη, στην οποία 
αναφέρεται ότι στην περίπτωση που οι ιδιοκτήτες ενός ακινήτου 
είναι περισσότεροι του ενός μπορούν να μεταβούν στη ΔΟΥ και να 
ζητήσουν διαχωρισμό. Σημειώνεται ότι σήμερα λήγει η προθεσμία 
για την πληρωμή του φόρου! Δηλαδή έπρεπε να περάσουν σχεδόν 
18 μήνες από την εφαρμογή του ΕΕΤΗΔΕ για να αποφασίσει το 
οικονομικό επιτελείο να κάνει διαχωρισμό των συνδικαιούχων και 
να επιμερίσει τα ποσά. Μέχρι τώρα διάλεγε τυχαία έναν εκ των 
συνδικαιούχων και του χρέωνε όλο το ποσό! Βέβαια, η διαδικασία 
αυτή διαχωρισμού της οφειλής δεν είναι τόσο εύκολη. Θα πρέπει 
αυτός εκ των συνδικαιούχων στον οποίο έχει γίνει ο καταλογισμός 
του φόρου να μεταβεί στην εφορία, να προσκομίσει αποδεικτικά 
έγγραφα από τα οποία να προκύπτουν ο ΑΦΜ ή τα πλήρη στοιχεία 
ταυτότητας, από τα οποία δύναται να προκύψει ο ΑΦΜ, καθώς και 
τα ποσοστά ιδιοκτησίας όλων των άλλων κυρίως ή επικαρπωτών 
του ακινήτου, να αιτηθεί τον επιμερισμό του βεβαιωμένου τέλους 
ανάλογα με τα ποσοστά τους, έτσι ώστε να μην υπολείπεται ποσό 
ΕΕΤΗΔΕ που να μην μπορεί να βεβαιωθεί. Δηλαδή ο συνδικαιούχος 
να κάνει τη δουλειά του Δημοσίου. Άραγε, για ποιο λόγο όλοι οι 
φορολογούμενοι υποβάλλουν το γνωστό έντυπο Ε9; Είναι ενδεικτικό 
ότι φορολογούμενος πριν από ένα χρόνο πήγε στην εφορία 
προκειμένου να ενημερώσει ότι δεν είναι υπόχρεος καταβολής 
του ΕΕΤΗΔΕ για συγκεκριμένο ακίνητο διότι δεν του ανήκε. Ο 
φορολογούμενος έκανε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, ωστόσο 
το υπουργείο Οικονομικών συνεχίζει ακόμα και σήμερα να στέλνει 
επιστολή ότι είναι ληξιπρόθεσμος οφειλέτης για το ακίνητο το οποίο 
δεν του ανήκει.
Μάλιστα, ο λογαριασμός του στο ηλεκτρονικό σύστημα taxisnet τον 
αναφέρει ως ληξιπρόθεσμο οφειλέτη και το ποσό αυτό τοκίζεται 
μήνα με τον μήνα (τα στοιχεία του φορολογουμένου είναι στη 
διάθεση της εφημερίδας).
Υπενθυμίζεται πως υπόχρεοι καταβολής του ΕΕΤΗΔΕ 2012 είναι όσοι 
έχουν ακίνητα που ηλεκτροδοτούνταν στις 31 /3/2012. Σε περίπτωση 
που το ακίνητο δεν ηλεκτροδοτείται την ημερομηνία αυτή και 
βεβαιώθηκε ποσό, οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθυνθούν 
στη ΔΟΥ. Όσοι φορολογούμενοι θέλουν να ενημερωθούν για τον 
αριθμό παροχής για τον οποίο έχει βεβαιωθεί ΕΕΤΗΔΕ μπορούν να 
το κάνουν στην ιστοσελίδα: http:// link.minfin.gr/eidop.


